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Η Πανήγυρις του Ι.Ν. Αγίων Αναργύρων στο 
Oakleigh της Μελβούρνης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με ευλάβεια και με κάθε επισημότητα, η Ενορία των Αγίων 
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού στο Oakleigh της Μελβούρνης 
εόρτασε τη μνήμη των προστατών της κατά το διήμερο από 30 
Ιουνίου έως 1 Ιουλίου.

Στον Μ. Εσπερινό της παραμονής της εορτής χοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μελβούρνης κ. Κυριακός, ο οποίος, κατά την κυριώνυμο ημέρα, 
χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας.

Πιστοί από όλη τη Μελβούρνη συνέρρευσαν στην Ενορία του Oakleigh για να 
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τιμήσουν τη μνήμη των Αγίων Αναργύρων, οι οποίοι ήταν γιατροί και παρείχαν 
ιάσεις στο όνομα του Χριστού, αρνούμενοι να λάβουν πληρωμή, δοξάζοντας μόνο 
τον Θεό.

Τον Θεοφιλέστατο πλαισίωσαν κληρικοί από όλη την Ιερά Επισκοπή Μελβούρνης, 
ενώ τις ιερές ακολουθίες ελάμπρυνε περαιτέρω με τη συμμετοχή της η Βυζαντινή 
Χορωδία της Ενορίας. Στη χορωδία, με επικεφαλής τον πρωτοψάλτη κ. 
Κωνσταντίνο Δαματόπουλο, συμμετείχαν ενθουσιώδεις και ταλαντούχοι μαθητές 
του Γυμνασίου του Oakleigh, προσφέροντας μια όμορφη και νεανική έκφραση 
αφοσίωσης μέσα από την ιερά υμνωδία.

Στο τέλος του Μ. Εσπερινού, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κυριακός μετέφερε σε 
όλους την πατρική ευλογία και τις εγκάρδιες ευχές του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, επιβεβαιώνοντας την αγάπη και τις 
προσευχές του Αρχιεπισκόπου για τους πιστούς του Oakleigh και όλους όσοι 
συνήλθαν για να τιμήσουν τους Αγίους Αναργύρους.

Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος εστίασε με προσοχή στη ζωή και τη μαρτυρία 
των Αγίων Κοσμά και Δαμιανού, προτρέποντας τους πιστούς σε μια ζωή 
ανιδιοτελούς αγάπης και προσφοράς. «Οι Άγιοι Ανάργυροι Κοσμάς και Δαμιανός 
μας υπενθυμίζουν ότι η θεραπεία δεν ξεκινά με την ιατρική – ξεκινά με το έλεος. 
Αυτοί οι άγιοι δεν θεράπευαν μόνο τα σώματα, αλλά και τις ψυχές, με προσευχή, 
πίστη και συμπόνια. Σε έναν κόσμο αυξανόμενων συναλλακτικών σχέσεων, η ζωή 
τους αποτελεί ένα ισχυρό κάλεσμα για άνευ όρων αγάπη εν Χριστώ», τόνισε.



«Δεν επιδίωξαν τη δική τους δόξα», συνέχισε ο Θεοφιλέστατος, «ούτε έγιναν 
γνωστοί μέσα από φήμη ή πλούτη. Τα χέρια τους ήταν όργανα του ελέους του 
Χριστού. Οι καρδιές τους ήταν ναοί του Αγίου Πνεύματος. Σε αυτούς, βλέπουμε 
την ενότητα της επιστήμης και της πίστης, της δράσης και της προσευχής, της 
θεραπείας και της αγιότητας».

Ο Θεοφιλέστατος προέτρεψε περαιτέρω τους πιστούς να μιμηθούν την ανιδιοτελή 
αφοσίωση των αγίων στον συνάνθρωπο: «Ας αναρωτηθούμε: Προσφέρουμε μόνο 
όταν μας βολεύει; Δίνουμε μόνο όταν περιμένουμε αντάλλαγμα; Οι άγιοι μάς 
προκαλούν να δίνουμε ελεύθερα, να αγαπάμε χωρίς όρους και να ζούμε ως 
μάρτυρες της θεραπευτικής χάρης του Χριστού, του αληθινού Ιατρού των ψυχών 
και των σωμάτων μας».

Κατά την πανηγυρική Θεία Λειτουργία, το πρωί της Τρίτης, ο Επίσκοπος 
Μελβούρνης, μεταξύ άλλων, επαίνεσε τον ιερό Κλήρο και τους εθελοντές της 
Ενορίας, για τους κόπους που κατέβαλαν για την προετοιμασία της όμορφης και 
πνευματικά επωφελούς πανηγύρεως.



Σε μια ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή, ο Θεοφιλέστατος κάλεσε τους μαθητές του 
Σχολείου Oakleigh Grammar και τους προσέφερε από μια ιερή εικόνα και ένα 
κομποσχοίνι, απευθύνοντάς τους πατρικό λόγο ενθάρρυνσης και πνευματικής 
οικοδομής. Τους προέτρεψε να παραμείνουν σταθεροί στην Ορθόδοξη πίστη τους, 
λέγοντας: «Ποτέ μην ντρέπεστε για τον Χριστό. Αγαπήστε Τον με όλη σας την 
καρδιά. Να είστε δυνατοί, να είστε πιστοί και μην φοβάστε να είστε διαφορετικοί 
σε έναν κόσμο που έχει ξεχάσει τον Θεό. Έχετε κληθεί να είστε απόστολοι στα 
σχολεία σας, ακόμη και μάρτυρες – όχι με αίμα, αλλά με τη μαρτυρία σας και την 
αγάπη σας για την αλήθεια. Είστε το φως του κόσμου. Λάμπετε με τη χάρη των 
αγίων, όπως ακριβώς έκαναν ο Κοσμάς και ο Δαμιανός».

Το μήνυμα αυτό του Θεοφιλεστάτου άγγιξε βαθιά τους μαθητές και τις 
οικογένειές τους, εμπνέοντάς τους να ζήσουν με πίστη, τόλμη και αγάπη.



Η Πανήγυρις ολοκληρώθηκε με ένα εορταστικό γεύμα στην αίθουσα της Ενορίας, 
όπου οι πιστοί συγκεντρώθηκαν σε κοινωνία και ατμόσφαιρα χαράς, 
αντανακλώντας την ενότητα και το πνεύμα της αγάπης που ενσαρκώνουν οι Άγιοι 
Ανάργυροι.

Η ιερά μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού εξακολουθεί να εμπνέει 
γενεές Ορθοδόξων πιστών, με την αυταπάρνηση και την αγάπη τους προς τον 
συνάνθρωπο. Η φετινή Πανήγυρις στο Oakleigh υπήρξε λαμπρή μαρτυρία της 
ζωντανής και διαρκούς παρουσίας τους στη ζωή της Εκκλησίας.
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